Hướng dẫn chi tiết trả lời bài 1 trang 10 SGK Ngữ văn 9 tập 1 phần trả lời câu hỏi Luyện tập, soạn bài Các phương châm hội thoại ngắn gọn nhất giúp các em chuẩn bị tốt kiến thức trước khi tới lớp.
Đề bài
Các câu sau vi phạm phương châm về lượng như thế nào?
a. Trâu là một loài gia súc nuôi ở nhà.
b. Én là một loài chim có hai cánh.
Trả lời bài 1 trang 10 SGK Ngữ văn 9 tập 1
a. “Trâu là một loài gia súc nuôi ở nhà”: Câu này thừa cụm từ nuôi ở nhà bởi vì từ gia súc đã hàm chứa nghĩa là động vật nuôi trong phạm vi hộ gia đình.
b. “Én là một loài chim có hai cánh” thừa cụm từ có hai cánh bởi vì thông tin về loài chim đã giúp người nghe hiểu được rằng chúng có hai cánh.
Ghi nhớ

Khi giao tiếp cần nói cho có nội dung; nội dung của lời nói phải đáp ứng yêu cầu của giao tiếp, không thiếu, không thừa (Phương châm về lượng)
-------------
Các em vừa tham khảo cách trả lời bài 1 trang 10 SGK ngữ văn 9 tập 1 được Đọc Tài Liệu tổng hợp và biên soạn giúp em chuẩn bị bài và soạn bài Các phương châm hội thoại tốt hơn trước khi đến lớp.
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